
Ata da 16ª (décima sexta) reunião ordinária da Segunda Sessão
Legislativa  da  Legislatura  2017/2020  da  Câmara  Municipal  de
Guanhães, realizada no dia 15 de outubro de 2018 às 19:00 horas,
sob  a  presidência  do  Vereador  Nivaldo  dos  Santos  que
cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que
procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a qual estava
ausente o vereador Laércio Alves de Lima. Como houve número
regimental  declarou  em  nome  de  Deus  aberta  a  sessão.
Prosseguindo,  os  vereadores  procederam com a  oração  do  pai
nosso para o bom andamento dos trabalhos. Em seguida, solicitou
a  leitura  dos  ofícios  protocolados  na  Casa.  O  vereador  Daniel
Barroso  tomou  a  palavra  e  justificou  a  ausência  do  vereador
Laércio Alves de Lima que sofreu um acidente de carro e precisou
de  ausentar  para  consulta  médica.  Ato  contínuo,  a  palavra  foi
passada  ao  Senhor  secretário  de  Desenvolvimento  Econômico,
Meio Ambiente e Agricultura, Matheus Marques da Silva. Matheus
cumprimentou  a  todos,  e  explicou  do que  se  trata  a  agricultura
familiar e suas características. Com a palavra, o vereador Evandro
Alvarenga perguntou a respeito do uso do mercado municipal de
Guanhães em mais dias da semana. Matheus respondeu disse que
está em contato com vários produtores e que a perspectiva é que
ocorra uma diminuição de custos com a a abertura do espaço para
uso da população em geral para a exposição de produtos e que os
trâmites  de  um  chamamento  público  já  estão  avançados.  O
vereador  Evandro  Alvarenga  perguntou  ainda  a  respeito   da
proteção de preservação de  nascentes no Âmbito do Município de
Guanhães.  Matheus respondeu que foi criado um cadastro junto à
EMATER onde a população pode contatar a secretaria onde será
prestada toda a assistência técnica necessária para a proteção de
nascentes. O vereador Daniel perguntou ao secretário a respeito
do andamento da construção do Curral  Municipal  dizendo que o
número de animais soltos nas ruas tem aumentado bem como, do
que tem sido feito a respeito de licitações. O secretário respondeu
que a Lei do Curral possui minúcias como questões sanitárias que
ainda precisam ser analisadas. Mas que a licitação do mesmo é
prioridades que, como medida urgente, foi assinado um TAC com a
promotoria  para  criação  do  Disque  Denúncia.  Disse  ainda  que
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estão sendo feitos estudos de melhoria na Lei. O vereador Daniel
perguntou se há previsão para execução da lei ainda neste mês de
outubro. Matheus respondeu que acredita que sim, pois a licitação
já está em andamento. O vereador Mauro questionou sobre a falta
de arado para o pequeno agricultor. Matheus respondeu que existe
falta de recurso para manutenção no maquinário e que já pediu a
contratação de um profissional para operar o jirico. Mauro lembrou
que foram feitas mais de cem contratações pelo Executivo e que
não  foi  contratado  operador  de  máquina,  prejudicando  os
agricultores.  O  vereador  Evandro  Lott  lembrou  que  em  gestão
passada eram atendidos  mais  de  400 agricultores.  Cobrou pelo
ônibus  para realização de transporte dos agricultores que vendem
no Mercado Municipal no sábado. Disse que a falta de apoio da
secretaria  de  agricultura  tira  o  incentivo  de  produção  dos
agricultores.  Evandro  Lott  perguntou  quem são  os  membros  do
CODEMA  que  foram  barrados  sendo  respondido  que  são
representes  de  empresa  sendo  a  Cenibra,  Planejar  e  Itambé.
Perguntado  sobre  a  previsão  para  contratação  do  operador  de
máquina,  Matheus  respondeu  que  não  há  previsão  para
contratações.  Evandro  Lott  perguntou  se  há  alguma  projeto  da
agricultura para ser executado até o final do ano, sendo respondido
que não, que a secretaria vem trabalhando junto com os feirantes.
O vereador Osmar perguntou a respeito da limpeza dos rios da
cidade, sendo respondido que já estão em andamento estudos da
secretaria com o mapeamento de regiões mais críticas para que
seja  providenciada  a  limpeza  de  córregos.  O  vereador  Geraldo
Ferreira  também cobrou pela  limpeza dos  ribeirões.  O vereador
Lucimar cumprimentou a todos e disse que com o disque denúncia,
diminuiu  muito  a  ocorrência  dos  animais.  Se  referiu  a  uma
postagem na internet que diz que o vereador Lucimar Pinto está
intimidando funcionários, dizendo que se trata de uma inverdade.
Disse que o pagamento dos funcionários deve ser prioridade sobre
as obras.  Disse que as  máquinas que passam por  manutenção
logo  ficam  danificadas  devido  a  má  conservação  das  gestões
passadas que  emprestavam para  fazendeiros.  Osmar  disse  que
não duvida da honestidade da prefeita, mas que é preciso buscar
recursos junto ao Governo Federal. O vereador Daniel perguntou
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quem foi  o  autor  da  lista  de  membros  do  CODEMA que  foram
barrados e como o Ministério Público teve acesso a informação.
Matheus respondeu que a lista já existia e que que o Ministério
Público tomou conhecimento através de denúncia. Daniel lembrou
que pela lei de criação do CODEMA, é obrigatório a participação de
membros  do  Poder  Legislativo.  O  senhor  Presidente  pediu  ao
secretário que acelere o proceso para combate aos animais soltos
nas vias públicas que trazem prejuízo para a população e para a
administração.  Pediu  a  reativação  do  conselho  CMDRS.
Apresentou projeto de lei instituído no município de Virginópolis que
beneficia  pequenos produtores  rurais,  sugerindo a  instalação do
mesmo  em Guanhães  conforme  indicação  por  ele  apresentada.
Pediu cuidado com o chamamento público que está sendo feito
pela  secretaria  uma  vez  que  pode  prejudicar  os  pequenos
produtores. Disse que o aluguel  das lojas do Mercado pode ser
revertido para manutenção das instalações do Mercado Municipal e
manutenção das máquinas. O vereador Nelci sugeriu uma visita do
secretário  a  associação  de  Correntinho  que  está  funcionando
quase que sem dependência do Município. Agradeceu a presença
do secretário que também se colocou a disposição dos vereadores.
Dando  continuidade  aos  trabalhos,  o  presidente  solicitou  ao
secretário  que  procedesse  com  a  leitura  dos  projetos  de  lei  a
darem entrada na casa; Projeto de lei número 32/2018 que “Institui
os  meios  oficiais  de  publicação  dos  atos  normativos  e
administrativos  do  Município  de  Guanhães  e  dá  outras
providências”. Em continuidade aos trabalhos, o senhor presidente
solicitou ao secretário que procedesse com a leitura das Razões de
Veto  parcial  ao  Projeto  de  Lei  Ordinária  número  002/2018  bem
como do destaque para votação do veto em separado apresentado
pelo vereador Nelci; O requerimento foi colocado em discussão; O
vereador  Nelci  solicitou  a  aprovação  do  requerimento  pelos
vereadores da Casa. O vereador explicou que o requerimento se
refere apenas ao inciso 6º do artigo 4º. O requerimento foi colocado
em votação tendo votado contra os vereadores Evandro Alvarenga,
Lucimar e Maria Anídia de Paula. O senhor Presidente declarou
aprovado o requerimento. O veto ao inciso 6º do artigo quarto do
projeto de lei 02/2018, foi colocado em votação tendo votado pela
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sua  rejeição  o  vereador  Evandro  Alvarenga  e  aprovado  pelos
demais vereadores. O senhor Presidente declarou rejeitado o veto
ao inciso 6º do artigo  4º do Projeto de Lei ordinária 002/2018. O
veto ao paráfrafo único do artigo 3º, ao inciso VII do artigo 4º, ao
inciso II do artigo 5º, ao caput e parágrafo único do artigo 7º e ao
artigo  10º  do  projeto  de  lei  ordinária  02/2018  foi  colocado  em
discussão e posterior votação tendo votado a favor da manutenção
do veto todos os vereadores presentes, assim o senhor presidente
declarou mantido o veto ao paráfrafo único do artigo 3º, ao inciso
VII do artigo 4º, ao inciso II do artigo 5º, ao caput e parágrafo único
do artigo 7º e ao artigo 10º do projeto de lei  ordinária 02/2018.
Dando  continuidade,  o  presidente  solicitou  ao  secretário  que
procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto
de  lei  número  24/2018  que  autoriza  a  outorga  e  concessão  de
espaço público nas áreas esportivas do município de Guanhães,
para fins de veiculação de publicidade, por meio de placas, e dá
outras providências”. Os pareceres foram colocados em discussão.
Em seguida, o projeto de lei 24/2018 foi colocado em discussão e
votação  sendo  por  todos  aprovados.  Prosseguindo  com  os
trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que procedesse com
a  leitura  dos  pareceres  apresentados  ao  projeto  de  lei  número
27/2018 que “Dispõe sobre  a criação e  funcionamento  do Canil
Municipal e dá outras providências. Os pareceres foram colocados
em  discussão.  O  vereador  Evandro  Alvarenga  pediu  Vista  ao
referido projeto sendo concedida pelo Presidente. Prosseguindo, o
senhor Presidente solicitou a leitura dos pareceres apresentados
ao Projeto de Resolução 001/2018. Os pareceres foram colocados
em discussão. Ato contínuo, o Projeto de Resolução 001/2018 foi
colocado  em  discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos
aprovado. Prosseguindo com o andamento dos trabalhos, o senhor
presidente  solicitou  ao  secretário  para  que  procedesse  com  a
leitura dos expedientes assim sendo: Moção 20/2018 de autoria do
vereador  Daniel  Barroso,  Moção 21/2018 assinada por  todos os
vereadores, Requerimento 66, 67 e 68/2018 de autoria do vereador
Evandro Lott Moreira, Requerimentos nº 69 e 70/2018 de autoria do
vereador Evandro Alvarenga, Indicações 129 e 130/2018 de autoria
do vereador Bruno Pires de Souza, Indicações 131 e 132/2018 de
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autoria  do  vereador  Nivaldo  dos  Santos,  Indicações  134  e
135/2018 de autoria do vereador Carlos Aparecido, Indicações 136
e 137/2018 de autoria do vereador Evandro Lott Moreira, Indicação
nº. 138/2018 de autoria do vereador Evandro Alvarenga e Indicação
nº. 139/2018 de autoria do vereador Mauro da Conceição Neves e
requerimento de número 71 de autoria do vereador Osmar Gomes
Fidelis. Os expedientes foram colocados em discussão e votação
sendo por todos aprovados.  O vereador Daniel cobrou pela troca
de  lâmpadas  queimadas  e  por  pequenas  obras  que  não  estão
sendo realizadas por justificativa de falta de licitação. Cobrou pelo
pagamento  dos  salários  dos  servidores,  comparando  que  está
havendo  novas  contratações  prejudicando  os  servidores
assalariados.  O  vereador  Bruno  cobrou  pela  indicações  de
melhorias  ns  ruas  do  Distrito  de  Sapucaia.  O  vereador  Osmar
cobrou pela melhoria na ponte que liga o bairro Nova União ao
Córrego  das  Contendas.  O  Vereador  Nelci  cobrou  atenção  da
secretaria  de  obras  a  respeito  da  sinalização  de  trânsito  do
município de Guanhães relatando problemas com caminhões que
estacionam  pelas  vias  indevidamente  dizendo  ainda  que  várias
indicações já foram apresentadas e que não há resposta. Com a
palavra, o vereador Evandro Lott relatou que em 04 de agosto de
2017 a então vereadora Dóris fez indicação para asfaltamento da
escola Fazenda São Sebastião e que fez indicação semelhante na
atual  administração  sendo  respondido  que  a  Prefeitura  de
Guanhães  não  dispõe  de  recursos  financeiros  para  os  reparos.
Disse ainda que foram disponibilizados recursos para compra de
medicamentos, academias ao ar livre e reforma e construção de
ginásio em um total  de um milhão e cem mil  reais  oriundos de
emendas.  Disse  ainda  que  a  questão  de  vagas  de  creche  é
importante  e  que  foi  assinado  um TAC.  Disse  ainda  que  foram
feitas várias promessas de campanha da atual administração como
investimento  em  educação  de  base,  investimentos  em
infraestrutura,  aumento  do  número  de  médicos  nos  PSFs.  O
vereador  Evandro  lott  citou  ainda  a  falta  de  atendimento  aos
produtores rurais perguntando aonde está o respeito ao pequeno
produtor rural.  O vereador citou ainda a falta de dialogo com os
secretários  e  a  falta  de  pagamento  dos  servidores  públicos  do

5



município. O vereador Nelci disse ser um absurdo não ter jornal
nenhum falando a respeito dos problemas da cidade atualmente.
Encerrados  os  trabalhos  em pauta,  o  presidente  determinou  ao
secretário que procedesse com a chamada final dos vereadores a
qual estava ausente o vereador Laércio Alves de Lima.  Nada mais
há tratar, eu secretário lavrei a presente ata que, depois de lida, se
aprovada,  segue  por  todos  os  vereadores  presentes  assinada.
Sala das sessões, aos 15 de outubro de 2018.
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